

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

№ 115 (3645) | Среда 4 октября 1944 г. | Цена 20 коп.

Государству —  
отличный лен

Колхоз имени Карла Маркса, Советского сельсовета, поднял весь лен со стлуж. Не допуская перерыва в работе, здесь сразу же начали обработку тресты. Первая партия льноволокна нового урожая сдана государству.

С начала льнообработки собирают из колхозов «Дружба», «Земля навечно» и «Коллективный труд». Вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование, десятки колхозов района полным ходом ведут льнообработку.

Однако, в ряде мест не чувствуется хозяйской заботы о повышении ценной культуры, какой является лен. В отдельных колхозах не установлены наблюдения за стлужами, подъямысты отодвинут на последнюю очередь. Находятся и такие руководители, которые пытаются прикрыть своё пренебрежение ко льну ссылками на то, что сейчас, мол, вся рабочая сила занята на обмолоте и вывозе зерна государству. Как это можно противопоставлять государственную работу стлужам? Не ясно ли, что их вести одновременно?

В колхозах Головино-Горского сельсовета до 30 сентября подняли 4,5 процента всей тресты, разостланной на стлужах. Приrost за три дня незначителен. Может быть другие дела здесь идут лучше. Такого подобного. Головино-Горцы явно не укладываются в сроки с обмолотом, выборкой картофеля и преступно медленно ведут сдачу сельхозпродукции государству. Очевидно, Головино-Горские колхозники поверхностно, не мобилизуя сил на быстрое завершение производственного года.

Лен можно обработать и стлуж, — так рассуждают в колхозах. Опора таким настроениям не видно.

Лен — культура оборонная. Чем скорее волокно поступит на государственные склады, тем ближе будет победа над врагом.

В прошлом номере нашей газеты было опубликовано отрывок письма колхозников и сельхозартелей имени Ворошилова, Гарского сельсовета. Колхозники этой артели мобилизовались до 10 октября исполнять план сдачи льноволокна государству. Бюро РК ВКП(б) одобрило инициативу и призвало колхозы района по примеру передовиков.

В этом же номере нашей газеты было опубликовано постановление бюро РК ВКП(б) от 1 октября 1944 г. одобряющее инициативу колхозников и сельхозартелей имени Ворошилова, Гарского сельсовета, мобилизовавшихся до 10 октября исполнять план сдачи льноволокна государству.

Государство ждёт от колхозников отличного льна. Его мы обязаны дать.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### ГРАНИЦА

До границы оставалось всего несколько километров. С высоты уже видны красные черепичные крыши домов немецкого города Ширвиндт. Люди рвутся вперёд. У многих под пыльными гимнастёрками — полотнища флагов, которые будут водружены на границе.

В эти часы в приграничной полосе раненые ни за что не хотели отправляться в медсанбаты. Солдат Антон Кравцов, раненный в ногу, упорно твердил:

— Всё равно дойду! Дойду!

Сам генерал — высокий, широкоплечий, полный нескоряемой энергии, не смыкал глаз с первой минуты наступления. Он успевал всюду. Его видели во всех подразделениях.

Когда на батальон капитана Георгия Губкина в полдень обрушилась самая яростная контратака, когда десяток танков устремился на его боевые порядки, генерал передал ему:

— Я за вас спокоен. Уверен, что не только отразите врага, уверен в большем — именно вы выйдете на границу первым.

Генерал хорошо знал офицера, к которому обращался с такими словами. А Губкина они окрылили. Разве мог он не оправдать надежд своего генерала!

Никто не дрогнул, когда обрушилась лавина немецких танков. На отделение Виктора Закаблук шло четыре танка с пулемётчиками на броне. Бойцы различных возрастов и национальностей сидели в своих окопах и ждали подхода тёмных громад, таивших за собой длинные хвосты пыли. Заговорили пушки истребителей танков. С первых же выстрелов загорелась одна машина, остальные отвернули вправо. Потом почти одновременно, одна за другой, остановились три машины. Немелкие танкисты и пулемётчики начали разбегаться. Но из ручного пулемёта их косили Александр Чернобаев и Демьян Варежний, без промаха бил снайпер Михаил Минченко. Длинными автоматными очередями били немцев Виктор

Закаблук, Александр Изотов, Смагу Жубатарёв и Алексей Пучков. Более полусотни гитлеровцев уничтожило только одно это отделение из батальона капитана Губкина.

Когда стемнело, генералу было передано очередное донесение: «Н-ский батальон, отпраздив самую сильную в течение дня контратаку, продвинулся ещё на полтора километра. До границы осталось два километра.

Губкин получил приказание окопаться и ждать сигнала для последнего броска к границе. Над небольшими хуторками, над вытоптанymi полями, над лесами и рощами лежала тревожная ночь. Немцы всё время разгоняли её ярким светом своих ракет.

Первые лучи солнца пробиваются сквозь дымку и светлыми бликами падают на деревья, на шпиль и крыши домов прусского города Ширвиндт.

— Видите, вот она. Германия, лежит перед нами. Надо нам первыми подойти к ней. Самыми первыми! — говорили бойцы.

Раннюю тишину неожиданно взорвал мощный огневой налёт наших орудий на немецкие траншеи у шоссе. На вражеские огневые позиции, расположенные уже в Восточной Пруссии, полетели советские снаряды. Нехотинцы поднялись в атаку. Пули противника свистят над головами бойцов. Но отделения, снимая на ходу вражеские расчёты, быстро продвигаются вперёд. За первым отделением вытягивается второе, третье. И вот уже весь батальон, полк, вся дивизия наносят удар по врагу. Немцы отступают.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2 октября

В течение 2 октября на фронтах ничего существенно не произошло.

За 1 октября, в результате боёв местного значения, уничтожено 9 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 7 самолётов противника.

До границы остаются последние сотни метров. Командир соседнего отделения сержант Али Рзаев несёт в кармане полотнище красного флага. Он уже думает, как затрепетает сейчас на утреннем ветерке кумачевое знамя. Но в это мгновение пуля настигает командира. Он пытается ползти, однако через два десятка метров силы оставляют отважного бойца. Сержант видит бегущего бойца.

— Скорее сюда! Вот тебе красный флаг, донеси его и поставь на границе!

Боец Волощук подхватил из рук раненого флага и понёс его вперёд...

И вот из уст в уста полетели волнующие слова:

— Сто метров — осталось до границы! Сто!

Советские воины бросились вперёд. Какой силы был этот последний удар! Весь берег был покрыт шинелями, мундирами, броками удравших немецких солдат и офицеров. На ходу раздвываясь, бросая оружие, кидались они в реку Шеллуну. Пули, осколки снарядов, мины пронзили их, и убитые немцы плыли по пограничной реке.

В 7 час. 30 мин. утра отделение Виктора Закаблук вышло на государственную границу СССР с Германией.

Вокруг свистели вражеские пули и снаряды, но во весь рост, не сгибаясь, стояли советские воины. Великая минута! Подняв вверх автомат, комсомолец Закаблук громко восклицает:

— Нашему Сталину ура!  
«Ура» — подхватывают остальные. Бойцы поднимают вверх свои автоматы. Гремят залпы в честь выхода на границу.

ЕВ. РИТНЕР.

## В эти дни по радио

Военные действия в Западной Европе

Лондон, 2 октября (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Союзные войска укрепили свои позиции в районе вклинения в Голландию, продвинувшись на север от Осса и очистив от противника берега реки Маас. Северо-восточнее Неймегена отбиты атаки вражеских бронетанковых сил и пехоты. Союзные войска вновь продвинулись западнее Теригаута.

Истребители и истребители-бомбардировщики совершили налёты на скопление войск, орудия и коммуникации противника, поддерживая операции наземных войск союзников в Голландии.

В районе северо-восточнее Нанси союзные войска продвинулись в лесу Громозэ и заняли высоты вокруг Френан-Сенуа и Кутюра. Отбита сильная контратака противника вблизи Жаннекура. В районе Энинала, несмотря на сильное сопротивление неприятеля, войска союзников добились успеха местного значения. Войска союзников заняли город Сен-Жан-Дю-Марш. Закончены операции по очистке Кале.

Лондон, 2 октября (ТАСС). В сообщении штаба вооружённых сил союзников на Средиземноморском театре военных операций говорится, что в центральном секторе фронта в Италии американские и английские части 5-й армии, продвигаясь к долине реки По, встречают весьма упорное сопротивление противника. Союзные войска на нескольких участках продвинулись вперёд. В Адриатическом секторе положение без существенных изменений.

Средиземноморская авиация совершила, примерно, 1000 самолётных вылетов.

СТОКГОЛЬМ, \* 1 октября (ТАСС). В шведской печати публикуются сообщения из Финляндии, свидетельствующие, что немецкие войска продолжают хозяйничать в северных районах страны. Так газета в Стокгольме «Тиднинген» пишет: «Немцы собираются строить заградительную зону, простирающуюся от шведской границы до Петсамо, в целях защиты своих коммуникаций около Шиботна. На фронте в Северной Финляндии регулярно поступают немецкие подкрепления. Многие немецкие войска переведены из Южной Норвегии для переброски в Северную Финляндию.

## Об инициативе колхозников сельхозартели им. Ворошилова Гарского сельсовета

Постановление бюро РК ВКП(б) от 1 октября 1944 г.

Одобрить инициативу колхозников сельхозартели имени Ворошилова, взявших на себя обязательство в предоктябрьском социалистическом соревновании, досрочно обработать и сдать льноволокно государству.

Обязать секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов широко обсудить письмо колхозников артели имени Ворошилова на колхозных собраниях, наметить практические мероприятия по каждому колхозу за досрочное выполнение плана сдачи льноволокна государству.

Секретарь РК ВКП(б) В. ЧИЖОВ.

## По примеру завидовских школьников

Славный почин завидовских школьников находит широкий отклик в нашем районе. Учащиеся Богунской школы обязались собрать 170 килограммов колосков, учащиеся Никольской школы — 290 килограммов, Беркаевской — 100 килограммов.

Пионеры и школьники названных школ призывают последовать их примеру всех ребят района.

МАРОВА.